

февраль

№ 41-1982

4

НА ФОТОГРАФИИ —
ТАРАС ГРИГОРЬЕВИЧ
ШЕВЧЕНКО

находки

СНИМOK ВЕЛИКОГО КОБЗАРЯ

Уникальный фотопортрет Тараса Шевченко представлен в экспозиции Каменец-Подольского исторического музея-заповедника.

— Научные публикации свидетельствуют, что Тарас Григорьевич фотографировался семь раз,— рассказывает директор музея Г. Хотюн.— Считалось, что фотограф И. Гудовский в мастерской Киевского университета трижды фотографировал Шевченко; выяснилось, что не трижды, а четырежды. Четвертая карточка как раз и оказалась в нашем музее.



Она долгое время хранилась в личном архиве художника В. Развадовского (на ее основании этот живописец в начале века нарисовал портрет Тараса Григорьевича). Родственники Развадовского переслали фотографию краеведу А. Параийчуку, который и передал ее в музей-заповедник.

Николай САМОЙЛЕНКО.
КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКИЙ.